
【小学校教員・一般対象】 

1 

榴岡児童館アンケート『小学校教員、一般』 

回答数：  38 名 

1．あなたのことを教えてください。 

20 代 30 代 40 代 50 代 60 代以上 合計 

10 10 4 7 5 36 

 

 

2．榴岡児童館に来たことはありますか？ある場合、どのような時ですか？ 

◎来館経験 

あり なし 

24 14 

 

◎どのような時に？ 

児童クラブの様子をみる 遊びに来た イベントに参加 そのほか 

12 2 5 14 

〈そのほかの内容〉 

・イベントを見るために。 

・入口のみ児童に連絡 

・総合の打合せ。 

・弟子入り留学。（2） 

・届け物で。 

・ふとした時に。 

・忘れ物を届けに。（4） 

・イベントの様子をみる

 

 

3．榴岡児童館の雰囲気はいかがですか？ 

満足 やや満足 やや不満 不満 

22 7 0 0 

 

 

4．榴岡児童館職員の雰囲気や対応はいかがですか？ 

満足 やや満足 やや不満 不満 

22 0 0 0 

 

 

5．毎月児童館だよりを発行していますが、内容はいかがですか？ 

・活動の楽しい様子が伝わってきます。 

・充実していると思います。 

・イラストもあり、見やすくてよいと思います。 

・素晴らしいと思います。 

・楽しいです！ 

・楽しい内容、分かりやすくよいと思います。 

・楽しい内容だと思います。 

・楽しく読んでいる。（2） 

・発信することは大切と考えます。 

・毎日興味深く見ております。 

・良いと思う。（3） 

・活動内容が知ることができ良いと思います。 
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・とっても詳しくて情報がたくさんわかると思います。 

・内容、構成が工夫されていて、とても見やすいです。 

・イラストなどいろいろ工夫されていると思います。 

・乳幼児向けのものが魅力あるなと思いました。 

・様々なイベントが行われていて、魅力を感じました。 

・見やすく、様々なイベントがあり、楽しそうです。 

・様子がよくわかり、とても温かいおたよりです。 

・興味のあるものが掲載されており、思わずみてします。 

・イベント情報を詳しく知ることができ、楽しく拝見しています。 

・児童館職員の方や、館内の様子がよくわかり、充実した内容だなぁといつも感じています。 

・内容が盛りだくさんで読んでいて楽しさが伝わってきます。 

・見ている子どもたちが楽しくなる内容で、分かりやすいと思います。 

 

 

6．コロナ禍ではありましたが、定員・予約制で人数を限定、複数回に分けて開催するなどの対策を行い、イベントを

実施しました。知っているものについて、感想をお聞かせください。 

そあとの庭ワークショップ（坪沼、砂場、モザイクアート） 

・低学年の生活科と関連ができそうで楽しそう 

・子ども達が体いっぱい使って、体験する取り組み、とても素晴らしいと思います。 

 

七夕かざりづくり 

・子どもたちの工夫がみられ、かわいらしいです。 

 

ハロウィンパレード 

・地域をまきこんだ取り組み、コロナ禍で制限されていますが、終息したときは大々的にやってほしいです。 

 

プチクリスマス会 

・実際に見に行ったことはないのですが、子どもたちから感想を聞くととても楽しいと言っています。 

 

その他 

・あまり顔だせず、すみません。 

・今年は何も参加できず、申し訳ありません。 

・不審者訓練実施に良かったと思います。 

・すみません、イベントに出ておらずわかりません…。 

・（全項目に対して）残念ながら知りません。 

・（全項目に対して）すみません、わかりません… 

・（全項目に対して）わかりません。 

・今年度はコロナ禍でほとんど伺えず申し訳ありません。弟子入りでは大変お世話になりました。 

 

 

7．榴岡児童館のイベントで「あったらいいな」「やってみたいなあ」「こんなことしてほしいな」などがありましたら、

お聞かせください。 

・吹奏楽の演奏 

・特にありません。（3） 

・わかりません。 

・SDGｓに関するイベント、入門編とか「自分たちにできることは何か」とか 

・特にありません。いつも楽しいイベントをされていると思います。 
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・様々な内容を行っているので、とても良いと思います。コロナ禍においても、様々な対策をとりながらの実施、大

変だと思いますが、頑張ってください。 

 

 

8．毎年、 榴岡児童館のこどもまつりでは子どもの参画(お客さんとして遊ぶだけではなく自分の考えを出し、計画し

子ども主体で実行していくこと)を目指して『子どもスタッフ会』を行ってきました。 

来年度からはおまつり毎ではなく、1 年間を通してのスタッフとして募集しようと考えています。このような子ど

もの参画や通年でのスタッフ募集についてどのように感じますか？ご意見やご感想をお聞かせください。 

・経験がつめることは大切と考えます。 

・試みとしては面白いと思いと思います。 

・子ども主体で考え、行動できて良いと思います。 

・賛成です。 

・上記のような考えで良いと思います。 

・良いと思います。（2） 

・よくわかりません。 

・1 回ごとの反省が次に生かせると思うため、その子にとってすごく成長につながることだと思います。 

・以前、子どもスタッフとしてやりがいを感じて取り組んでいたクラスの子がいました。そのような機会があっても

良いのかなと思います。 

・学校だけではなく、児童館でも子どもが輝ける場をつくっていただけるのはとても良いことだと思います。 

・継続した取り組みにより、その子の主体性や行動力などが大いに育つ一方でときに、負担になることもあるのでは

…と思います。 

・子どもスタッフの活動内容は、榴小の教育ビジョンとつながるものがあり、とても良い活動だと思います。 

・子どもたちの意見が反映されて、すばらしいと思います。 

・子どもたちの主体性や責任感が伸びるすばらしい取組だと思います。 

・子どもにそういった経験があると助かります。より多くの子に学校としても呼び掛けていけたらなと思います。 

・子どもの主体性が育つすばらしい取組だと思います。 

・主体的な子供が育っていくのは、とてもよいことだと思います。 

・通年のスタッフの良い点は、リーダー制や責任感などが育つこと。マイナスかも知れない点は、特定のメンバーだ

けが頑張り、他がお客さんになってしまうこと。 

・とても素晴らしいと思います。学校でも『主体的な子ども』は、育てたい姿なので、企画・運営・見直し等大変な

所はたくさんあると思いますが、ぜひ実施して欲しいと思います。 

・良いと思います。責任を持って活動に参画することができるようになると児童の今後の人生は明るいなと感じます。 

・わかりません。ただ、子ども主体というのはそれを指導する方に負担が行くと思います。 

 

 

9．長く続くコロナ禍の中で不安なこと、児童館の対応についてどのように思ったかお聞かせください。 

◎不安に思ったこと 

・いつクラスターや感染が出るか、とても不安です。 

・子供たちとのコミュニケーション不足 

・子どもの心の中にたまる。 

・職員の皆さんの安全。 

・特にありません。（4） 

・密に対しての対策。 

・わかりません。（2） 

・学校も同じですが、狭い空間にたくさんの子どもたちがいることで、様々な対応が大変かと思います。 

・特にありません。子供たちのためにありがとうございます。 
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◎児童館の対応について 

・子供たちが多く大変な中、いつもありがとうございま

す。 

・大変そうだな…と思いました。 

・特にありません。（2） 

・放課後の見守り、とても助かっています。 

・よくしていただいていると思います。 

・よくわかりません。（3） 

・とても気配りしていて、頑張っていらっしゃると思います（頭が下がります）。 

・マスク未使用の時期があり、見ていて心配になることがありました。 

・学校に情報をいつも素早く教えていただいているので、大変助かっています。これからもよろしくお願いします。 

 

 

10．コロナ禍で児童のスマートフォン・タブレット等（学習教材は除く）の利用時間が増え、インターネット・SNS

によるメディア漬けも不安視されています。学校生活で影響や何か不安に感じた出来事はありましたか。 

・運動不足。 

・睡眠不足。 

・他人との関わり。 

・特にありません。（3） 

・自分の子どものメディア時間が心配です。 

・話題になる機会は確実に増えたと思います。 

・「殺す」や「死ぬ」が平気で出てくるのも、影響の一つなのではないかと感じました。 

・Line のグループ内での会話を保護者が把握していないことが不安です。 

・かなりの時間、何かしらの危機に触れているようだというのを感じます。 

・クロームブックになると、目を輝かせていることが不安です。授業の中で、上手く使いつつ、頼りすぎにならない

ように、気を付けていきたいと思います。 

・ゲーム、SNS でのトラブルが増え、親が把握していないことが多いことが不安に感じます。 

・子供どうしの中で金銭や物品のやり取りや貸し借りがありました。大人以上にそうしたスキルや知識をたくさん持

っていること、行われていることに大きな衝撃を受けました。 

・小学生にスマートフォンを持たせることの危険性を親がしっかり認識してほしいと思っています。SNS 等で友人関

係がおかしくなる事例はたくさんあるので。 

・どうしても利用時間が増えてしまいますよね…（学校でも眠そうにしていたりするお子さんも見られます）。 

・特に高学年はそれがもととなるトラブルが多く大変だと思います。 

・使用時間が増えているのはすごく実感しています。クロームブックの使い方でルールを守れず子どもたちと何度も

話し合いをしました。使わなきゃいけないけれど、それに見合った情報モラルが育っていないと思います。SNS に

関しては、ご家庭の協力が必要なので、どうにか関心を持ってもらえない、ご家庭の協力が必要なので、どうにか

関心を持ってもらえないかと…。 

・正確には把握していませんが、子どもたち同士の LINE 等のつながりで、友達関係でもめたりすることがありまし

た。 

・外遊びや異学年交流が減り、以前よりかは人との関りが少なくなってきています。（例：縦割り活動→無し） 

・使い方で色々と制限されている分、子どもにとって特別感のある魅力的なものになっているのかなと思います。そ

のため、良くも悪くも影響を受け、そこで知った言葉を意味も良く知らずにつく様子が気になっています。 

・どの学年も実体験がとても少なくなって、経験から学ぶことや経験をともに豊かに想像する力が、低くなっている

気がします。 
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11．あなたは児童館はどのような場所だと思いますか。 

・家に一人で入れない子の居場所だと思います。 

・異学年とも交流できる貴重な場所。 

・学校ではできない子供同士の関りができる場所。 

・学校と同様、子どもたちとともにある場所。 

・学校の生活が終わりホッとできるところ。 

・活発に自分を表現できる場。 

・子供が家庭にいるような安心感を得られる場所。 

・子どもたちがのびのびと過ごせる場所。（2） 

・子どもたちがほっとできる場所。 

・子供同士、親同士も気軽に交流できる場。 

・子供の居場所。 

・子どものお楽しみ場所。 

・児童の居場所。安心できるところ。第二の家。 

・楽しく友達と過ごせる場所だと思います。 

・放課後、のびのび体を動かす場所。 

・放課後に子供たちが集まることのできる場所。 

・異学年との交流や、様々な先生方と触れ合える場所。 

・子どもたちが安心して過ごせる場所だと良いと思います。 

・家庭や学校と同じように、子どもたちの一つの居場所だと思います。 

・子として、また親として利用したことはなく、よくわかりません。 

・子どもたちにとって自分を出せる安心できる場所であり、心の居場所だと思います。 

・仕事をしている親、子育てしている方、子供にとって安心できる場（つながりができる場）。 

・社会の超重要インフラ。私も利用していますが、感謝しかありません。今後ともよろしくお願いします。 

・放課後、子どもたちが安心して過ごすことができる場所。 

 

 

12．今、何か心配していることや 困っていることはありますか。 

・一部の保護者が、自分のこと優先であること（他の子どもたちのことも考えていただけると…） 

・特にありません。（6） 

・特にありません。いつも子どもたちがお世話になっています。 

・特にありません。このまま連携を続けていけたら、ありがたいです。 

・利用者の数の増加で職員の方の負担が増えているのではないか心配です。 

 

 

★回収方法を工夫し、サンプル数が大幅に増加した。 

★児童館についてよく見ていただいている・こちらの思いが伝わっていると思える回答もある反面、「わからない」

という回答もあり、コロナ禍で児童への感染も広がる中で学校も児童館も緊張感が途絶えないが、連携＆共有の仕

方をより深めていきたい。このアンケート実施を通じて児童館のイベント・活動が伝わり、先生方の理解が拡大し

ていくように努めたい。 

★新しく追加したメディア・インターネットの回答ではゲームや SNS でのトラブルが増えており、危惧する声が聞

かれた。子どもを思う心情が伝わって来た。 

 


